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Розвиток науки і техніки сприяє появі нових форм навчальної 

комунікації, новітнім методам розв’язання освітніх завдань. Саме тому, головна 

мета національної дошкільної освіти − створити оптимальні умови для 

особистісного становлення і творчої самореалізації кожної дитини, формування 

її життєвої компетентності. Першими це завдання розв’язують працівники ЗДО, 

створюючи умови для самореалізації особистості дитини, формуючи у неї 

вміння пізнавати навколишній предметний світ, себе, інших людей і практично 

засвоювати набуті знання.  

Врахування фізичного та інтелектуального потенціалу дітей, інших 

потреб та інтересів відіграє провідну роль у становленні особистості. 

Реформування змісту дошкільної освіти передбачає впровадження у 

педагогічну практику інтеграційного підходу в організації освітнього процесу, 

внаслідок чого дитина дошкільного віку отримує не тільки знання з окремих 

галузей, а цілісне уявлення про життя, природу, людей, самого себе. Тому 

основну увагу необхідно приділяти розвитку пам’яті, зорового та слухового 

сприйняття, логічного мислення, мовлення. 

У Базовому компоненті дошкільної освіти багато уваги приділяється 

логіко-математичному розвитку дошкільнят, тобто йдеться про якісні зміни, які 

відбуваються з розвитком уміння здійснювати математичні та логічні операції, 

а саме: класифікацію, серіацію, вимірювання та обчислювання. Оволодіння 

цими операціями оптимізує загальний розвиток дітей [1]. Виконуючи їх, 
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дошкільнята аналізують, синтезують, порівнюють, узагальнюють, тобто 

застосовують логічні прийоми, які є основою мислення. Вміння дитини 

мислити дає їй змогу досліджувати, експериментувати, самостійно виходити з 

проблемних ситуацій. Але й формуванню у дітей уявлень про кількість та 

лічбу, геометричні фігури, величину предметів, уміння орієнтуватись у 

просторі та часі приділяється у сучасних ЗДО багато уваги. 

У провідних психолого-педагогічних дослідженнях з розвитку 

математичних умінь у дітей (Н. Баглаєва, О. Брежнева, Л. Вахрущева, 

Л. Зайцева, Л. Іщенко, З. Міхайлова, Т. Степанова, О. Фунтікова, К. Щербакова 

та інші науковці) увага зосереджується на тому, що для оптимізації загального 

розвитку дошкільнят треба розвивати як логічні, так і математичні операції.  

Під дошкільною освітою сьогодні розуміють не тільки підготовку дитини 

до навчання в початковій школі, але й її підготовку до життя в соціумі. 

Говорячи про готовність дитини до навчання у школі, не можна не зупинитися 

на її математичному розвитку. Саме логіко-математичний розвиток 

дошкільника у ЗДО допоможе у подальшому подолати негаразди у навчанні, 

буде сприяти розвитку таких якостей особистості, як наполегливість, 

активність, працездатність, дисциплінованість. 

Пізнавальна активність – це якість особистості, що формується в дії, 

пов’язана з мобілізацією інтелектуальних, емоційно-вольових і фізичних сил на 

досягнення конкретних цілей навчання. Закономірно, що зв’язок навчання з 

пізнавальною активністю забезпечує розвиток дитини, її пізнавальних 

інтересів. Пізнавальна активність не забезпечується сама собою вона залежить 

від того, як будується навчання, які методи використовуються і як діти 

засвоюють навчальний матеріал. Один і той же зміст по-різному впливає на 

розвиток активності дитини у засвоєнні знань у залежності від обраних 

педагогом методів. Останній визначає, що і як діти роблять з навчальним 

матеріалом, як його засвоюють [3]. 

Ефективними формами та методами формування пізнавальної активності 

дошкільників у процесі навчання елементів математики є: цікаві 
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логіко-математичні завдання, вправи з елементами пошукової діяльності, 

дидактичні ігри, задачі, задачі-жарти, лічилки, загадки математичного змісту на 

комбінованих заняттях та в повсякденному житті закладу дошкільної освіти. 

Дошкільники лише починають оволодівати математичними знаннями, 

тому їхню математичну компетентність доцільно характеризувати як 

елементарну, але розглядати її як складну, комплексну характеристику логіко 

математичного розвитку. Л. Зайцева визначила трикомпонентну структуру 

елементарної логіко-математичної компетентності: 

– мотиваційний компонент – це ставлення дитини до математичної 

діяльності, виявлення пізнавального інтересу, розуміння значущості 

математики в житті людей; 

– змістовий компонент – це оволодіння математичними знаннями в межах 

програми вікової групи та наступного періоду навчання дітей; 

– дійовий компонент – це оволодіння процесуальними, конструктивними, 

контрольно-оцінювальними діями [2]. 

Формування пізнавальних інтересів природно пов’язують з процесом 

навчання, коли головний зміст життя дитини полягає в поступовому переході з 

однієї ступені знань на іншу, з одного рівня оволодіння пізнавальними і 

практичними вміннями до інших, більш високих. У самій структурі освітнього 

процесу є безліч об’єктивних підстав для формування пізнавальних інтересів.  

Важливо, щоб батьки спонукали дитину до самостійної розумової 

діяльності, вчили її логічно мислити. А для цього зовсім не обов’язково 

спеціальні вправи. Можна використати будь-які спостереження, різноманітні 

ігри, бесіди з дитиною. Ставлячи дитину перед необхідністю самостійно 

мислити, важливо враховувати наявний у неї досвід і знання. 
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